

NÚMERO ATRASADO: 50 CÉNTS.

AÑO XXXIII. - Núm. 11.876

EL ARTE EN PARIS

El pintor montañés Eduardo Soria

Desde que Rusiñol escribió sus impresiones de Arte en París, el ambiente artístico en la capital francesa, no ha variado gran cosa. Sigue, y quizás más acentuado, el divorcio entre el Arte oficial, que actualmente se apoya en el Salón de Las Tuilerías, y el Arte más o menos rebeldé, pero definido como tal en el Salón de Independientes del Bosque de Boulon.

Los artistas, claro es, protestan contra los protestantes de entonces, renuevan sus ídolos y hasta su Sede. Las melenas crespos, los sombreros de grandes alas, las chalinas diagonales y lacias, han rodado desde la cima romántica de Montmartre descendiendo en altitud y latitud al opuesto barrio de Montparnasse. Este, más llano, más urbanizado, más al rasero común de la ciudad, se esfuerza inútilmente por lograr el carácter que, indudablemente, tendría aquél cuando era señorío de fervores.

A este cambio de postura en el emplazamiento, realizado quizás por una arbitrariedad ostentación de pugna, corresponde un encamado desfile de novedades, sin un nexo muy claro, un antecedente de impetu crea-

Rusiñol asistió a una gran guerra, la del impresionismo. Hoy, evidentemente, no estamos en el mismo caso. Para llegar a hacer esta afirmación, como para razonarla, es preciso abñcar en observaciones esenciales de relativismo, y situarse en el margen del río en que afuyen para mezclarse turbulentamente, prejuicios de incomprendimiento y osadías de impotencia. Colocados a igual distancia de ambos peligros, no se observa en las tendencias actuales, si es que existen siquiera, las características de valer absoluto que pudo ostentar el blason de los impresionistas. Ellos intentaban una conquista positivamente nueva, la del "aire libre" y otra casi nueva o cuando menos parcialmente realizada tan solo en aquel tiempo: la del ambiente, la materialización pictórica del aire y de la luz. Ciero que Velázquez, profeta del impresionismo, resolvió ya por modo maravilloso el problema de la perspectiva aérea, pero circunscrito siempre a interiores, no abarcó la cuestión en toda su magnitud. Estas dos columnas en que descansa el pórtico del impresionismo, bastaron para saludar como abordada interesantísima de una nueva tendencia.

No es éste, por desgracia, el caso de hoy. El espectador comprensivo y ávido de horizontes, que pueste frenéticamente aplaudido sin reservas, no puede hoy hacer lo mismo. Como reacción contra la anterior, las tendencias en boca aspiran a reconstruir la estructura de las cosas que el impresionismo—este es su defecto capital—diluyó acusadamente en los jardines de luz y de aire. La posición actual es, pues, de retorno. En las peñas de los avanzados se habla de "construcción" y de "clasicismo" como jalones de la visual pictórica del día, pero Juan plantados en tierra motriz y están alerta su angulo de abertura con respecto al clasicismo heredado de los clásicos verdaderos. Se habla de construcción y de clasicismo—se desdena el "metier". Se vuelven los ojos a Ingres, que no era más que "metier"—impresionables dibujos académicos colorados—, y se quiere hermanar en absurdo consorcio a Ingres y Cezanne, Picasso y los "picassistas", perplejos, firman y exponen dibujos pintados al óleo con negro y sepa simplicemente, con los descuidos pero sin el trío de Cezanne, con la frialdad pero sin la corrección de Ingres.

Formando grupo aparte, o mejor dicho, sin formar grupo, hay una gran cantidad de artistas en París, que piden noblemente a la soledad del taller y a la cotidiana labor, seguros de que no hay otro medio de encontrarlas esa novedad ansiosa y rebelde que nada tiene que ver con la moda o modernidad, tan asequible como anodina.

En la cima de este camino áspero está con algunos otros—muy pocos—un pintor interesantísimo que es el

Eduardo Soria. Este pintor, aunque parezca mentira, es montañés. Y digo esto, porque Eduardo Soria es un nombre conocido de todos los públicos, cotizado con ventaja en los mercados de Arte, discutido en los parnasillos, solicitado por los marchantes y por los buenos aficionados de todas partes, de todas... menos de la Montaña, donde apenas se tiene noticias de él. Esto revela—forzoso es confesarlo—un pobre síntoma de pereza espiritual en nuestra región. Haga sobre la que es preciso poner el dedo en cuantas ocasiones se presenten.

Este será tal vez dentro de unos años el caso de Cossío, que ya empieza a conseguir en París lo que aquí no logró nunca: vender uno de sus dos cuadros presentados en el Salón de Independientes en el cual figuraron 3.500 obras.

Es lamentable que Eduardo Soria no sea aún conocido y admirado en Santander. Ciero que este artista, que ha conseguido en su juventud una consagración evidente, salió de Reinosa, su ciudad natal, cuando aún era un niño, cierto que ha hecho durante varios años en París, esa vida sorda de trabajador infatigable y anónimo, por la que han de pasar inevitablemente todos los grandes artistas, y que precede como Crámera a la Resurrección, a todos los triunfos bien consolidados, pero no es menos cierto asimismo, que cuando el joven pintor reinosano sintió en sí la plenitud de su técnica y de su arte—o quizás sin sentirlo, porque Soria es un descontento de su propia obra—se dió a conocer ampliamente y obteniendo en todas partes sus éxitos más rotundos. Ha hecho varias exposiciones en Buenos Aires, en Montevideo, en París y la prensa mundial se ha ocupado con amplitud yelogio de sus lienzos. Asiduo concurrente a los Salones de París, adonde no todos logran acceso, ha obtenido recompensa en el celebrado en 1923, por su cuadro titulado "Perla negra". La sencillez y gracia de esta obra sugestiona, a la primera vista, una figura de mujer española apoyada sobre su brazo izquierdo sobre un balcón sencillo, y eleva su mano para destocar grácilmente las lenguas de la mantilla negra. La falda de volantes cae suavemente modelando las líneas imperiosas del torso. Y al fondo, un reticito comentarista, la castellana de una ciudad vetusta, dorada a fuego lento de sol de España.

Estos asuntos son los predilectos de Eduardo Soria, quien solo ha tomado de París la inquietud ambiental y algún que otro recurso técnico aprovechable, pero lo importante de su ciencia pictórica y sobre todo lo esencial, el espíritu que informa su obra, es rica y gravemente castellana. Así, "Mujer toledana" encantadora cabeza llena de nostalgia y austeridad femenina, solo comparable en expresión y carácter a los bustos de la Raza de Julio Antonio. Así los titulados "La sultana", "Noche de España" y tantos otros.

En el retrato también tiene aciertos indudables el pintor reinosano. Difgallo sino, por no citar más, el de Mlle. Piret, rebosante de finura y de carácter y donde el color triunfa en una gama opulenta de oros y nácaros, con la armonía de los maestros de la escuela veneciana.

En los paisajes es donde más se pone de relieve su predilección, no ya solo por España, sino por la Tírranea. De veintiocho lienzos de este género que presentó en su Exposición de Buenos Aires el año pasado, más de veinte eran de asuntos montañeses. Eduardo Soria, pues, conserva un acendrado amor a su Patria chica que exterioriza en el fervor de sus lienzos, sorprendidos con rápida visión amorosa en las breves excursiones que realiza a su ciudad natal, y en las cuales gusta de pasar inadvertido y anónimamente.

En nosotros, sin embargo, debe consistir que esto no sucede. Al Ateneo de Santander y su Sección de Artes Plásticas corresponde tomar la iniciativa y seguro estoy de que aprovechará una próxima visita del notable pintor para invitarle a hacer una Exposición de sus obras.

ANGEL ESPINOSA

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléfonos 755 y 223

LA SEÑORA
Doña Carmen González de Villalaz y Madrazo Escalera
VIUDA DE FERNANDO FERNANDEZ DE VELASCO
FALLECIO EN VILLACARRIEDO EL DIA 27 DE MAYO DE 1925
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. E. P.

Su director espiritual P. Felisindo Daquinta (Redentorista); sus hijos Gonzalo, María Luisa y Fernando; hijo político Ignacio Drake y Fernández Durán; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades la oración a Dios Nuestro Señor, sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, dia 28, a las cuatro de la tarde, desde su domicilio al cementerio del pueblo de Bárcena de Carrioned, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se efectuarán el viernes, 29 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del pueblo de Villacarrionde: favores por los cuales les viviran eternamente reconocidos.

Villacarrionde 28 de mayo de 1925.

Conceden indulgencias el emisionista señor Nuño de S. S., los Excmos. señores Arzobispas de Toledo, Sevilla, Granada, Valencia, Zaragoza, Valladolid, Burgos y Santiago, y los Ilms. señores Obispos de Santander, Cádiz, S. J. Górdoba, Málaga, Zamora, Salamanca, Madrid y Almería.

POMPAS FUNEARES NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, BLANCO Y MORADA, VELASCO, núm. 6

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO CONCERTADO

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTS.

Teléfono número 139

SANTANDER. - Jueves 28 de mayo de 1925

EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE FRANCIA

IMPORTANTÍSIMO DEBATE ACERCA DEL PROBLEMA MARROQUÍ

Abd-el-Krim está armando jarkas para atacar simultáneamente las líneas francesas y españolas

(POR TELEFONO)

CRÓNICA DE LOPEZ RIENDA

MADRID.—Doña Josefa Bibatia, esposa del representante del Teatro Novedades, don León Navarro Serrano, se presentó en el Banco de España con objeto de cancelar un crédito con garantía, retirado de dicho establecimiento, presentando al efecto la póliza matriz de la operación, en la que constaba que el crédito era de quinientos mil pesetas en efectivo.

Un empleado del citado Banco, advirtió que la firma, el sella y el número de la póliza, así como también la cifra, estaban falsificados.

Inmediatamente dio cuenta de lo ocurrido al sub-gobernador del Banco, señor Belda, el cual comunicó el hecho al Juzgado de guardia.

El señor Navarro Serrano, ante el juez, en una extensa declaración que prestó anoche, dijo que todo lo de la póliza falsa fué obra suya; pero que él había obrado de esa manera para engañar a su esposa, a la firma de la cual puso cheques en los que estampaba luego la cantidad que convenía.

El señor Navarro Serrano ha quedado detenido a disposición del juez del distrito del Hospicio.

ALMUERZO INTIMO

En honor de Castro Girona

Ayer, a la una de la tarde, en el elegante salón rojo del Hotel Royal, se verificó un banquete de carácter íntimo en honor del ilustre general don Alberto Castro Girona, que, como saben nuestros lectores, se encuentra pasando unos breves días entre nosotros.

Con el bizarrío militar, a quien acompaña su distinguida esposa, se sentaron a la mesa el alcalde de la ciudad, señor Vega Lamer, el presidente de la Diputación provincial, don Alberto López Argüello; el gobernador civil interino, don Enrique Martín; el gobernador militar, don Andrés Saliquet, con su ayudante señor Domínguez, el comandante de Marina, don Julio Gutiérrez; el coronel del regimiento de València, don Carlos Bosch; el teniente coronel, jefe de la Remonta, señor Velarde, y los señores Pombo (don Carlos) y Arrarte (don Ruyerto).

El deleitado menú fué servido con la prudencia y gracia de esta señora, que adoptó una postura conformemente con los sentimientos de los cabildos y se apresuró a replicarles que él, desde luego, consideraba tan entrañables las simpatías hacia los franceses como a los españoles.

Los cabildos dieron al jefe rebelde que no podrían responder de lo que pudiera ocurrir si seguía en relaciones con los franceses, puesto que para ellos todos los cristianos son sus enemigos.

Ante manifestaciones tan categóricas, Abd-el-Krim no tuvo más remedio que adoptar una postura conforme con los sentimientos de los cabildos y se apresuró a replicarles que él, desde luego, consideraba tan entrañables las simpatías hacia los franceses como a los españoles.

Recuerda Dorió a los marineros del Mar Negro y invita a los soldados franceses a imitar la conducta de los soldados españoles, que, al decir del orador, han fraternizado con los rifleros.

A pesar del llamamiento de la Presidencia y de las protestas violentas de la Cámara, el diputado comunista termina haciendo un verdadero llamamiento a la deserción.

Se suspende la sesión pública para votar una moción de censura al diputado Dorió.

La moción es votada por toda la Cámara.

Al reanudarse la sesión pública, se suspende el debate para continuarla mañana.

EL DISCURSO DE RENAUDEL

PARIS.—El líder socialista Renaudel, en su discurso de la Cámara de los diputados, declara que lo mejor sería ponersé al hombro con Abd-el-Krim.

Reconoce que para lograr este objetivo se tropezaría con grandes dificultades y cree que sería preciso para ello una previa inteligencia con España.

Por ello estima que la reciente visita de Malvy a Madrid ha tenido gran importancia.

Briand le interrumpe, diciendo:

—Ese viaje de Malvy ha tenido los más felices resultados.

Renaudel prosigue su discurso, diciendo que los acontecimientos parecen llamar a Francia y a España a una acción conjunta para conseguir la paz.

RUEVOS DETALLES DEL DEBATE

PARIS.—El diputado comunista Dorió hace historia de las luchas de Abd-el-Krim contra España.

Asegura que el cabecilla rifeño declaró que quería vivir en armonía con Francia.

Briand hace señales negativas.

El diputado comunista Berton dice que en 1923 estuvo en París el hermano de Abd-el-Krim haciendo propuestas de paz y afirma que en aquel tiempo Francia favorecía el bastecimiento de armas a los rifeños.

Los socialistas tememos que el general Gutiérrez y su ejército lo que se avecinan a las tareas de la siega de Cebeda.

LAS PERDIDAS RIFERAS

LARACHE.—Según noticias que se reciben en esta plaza, las pérdidas sufridas por los cabildos en los encuentros con los franceses son muy importantes.

La aviación, que ha actuado intensamente, ha causado al enemigo más de 150 bajas en dos bombardeos.

SUMISIÓN AL MAIZEN

LARACHE.—Se dice que Abd-el-Krim ha dado orden a sus proslóticos de que ataquen a las cabillas sometidas a Francia.

El diputado comunista Berton dice que en 1923 estuvo en París el hermano de Abd-el-Krim haciendo propuestas de paz y afirma que en aquel tiempo Francia favorecía el bastecimiento de armas a los rifeños.

Painlevé protesta airadamente.

Briand dice que eso no es cierto y que Francia y España tienen el deber de caminar reunidas cuando se trate de resolver incidentes de una zona.

Agrega que si los franceses hubieran entrado en negociaciones con las cabillas que se habían sublevado contra España y con las cuales esta nación estaba en lucha, hubiera cometido Francia una mala acción.

Briand hace señales negativas.

El diputado comunista Berton dice que en 1923 estuvo en París el hermano de Abd-el-Krim haciendo propuestas de paz y afirma que en aquel tiempo Francia favorecía el bastecimiento de armas a los rifeños.

Painlevé protesta airadamente.

Briand dice que eso no es cierto y que Francia y España tienen el deber de caminar reunidas cuando se trate de resolver incidentes de una zona.

Afirmó Dorió que España estuvo en momento dispuesta a hacer las paces con Abd-el-Krim, pero que un emisario del bloqué de las izquierdas le avisó de que Francia favorecía el bastecimiento de armas a los rifeños.

Dorió vuelve a hablar, asegurando que Abd-el-Krim hizo proposiciones de paz al Sultán y al mariscal Lyautaud.

Painlevé lee un extenso telegrama del mariscal Lyautaud en el que se niega dicho aserto.

Afirmó Dorió que España estuvo en momento dispuesta a hacer las paces con Abd-el-Krim, pero que un emisario del bloqué de las izquierdas le avisó de que Francia favorecía el bastecimiento de armas a los rifeños.

Malvy se levanta airado para desmentirlo.

Se promueve una gran protesta contra las palabras del diputado comunista.

Se oyen voces de los comunistas diciendo que Francia crimen al mundo musulmán.

La agitación y el escándalo son extraordinarios.

Herriot, residente de la Cámara, consigue dominar el tumulto y protesta de las palabras de Dorió, las cuales, asegura, revisten extraordinaria gravedad en estos momentos.

Afirmó que en esta guerra hay infinitos intereses del capitalismo comprometidos en Marruecos.

Por

AUTOMÓVILES "BENJAMIN"

FÁBRICAS: ASNIERES (PARIS)

Encendido por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantiliver, engrase por TEOALEMIT, 5 ruedas equipadas "CONFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.

LUXO, torpedo, 4 asientos, 9/18 H. P.

Ptas. 6.700

Torpedo SPORT, 3 asientos, 9/18 H. P.: 90 kilómetros

Ptas. 6.250

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Anaratos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby

AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)

SERIE, torpedo: 4/5 asientos, 9/18 H. P.

Ptas. 6.100

PRIMEROS

LUJO, torpedo, 4 asientos, 9/18 H. P.

Ptas. 6.700

Torpedo SPORT, 3 asientos, 9/18 H. P.: 90 kilómetros

Ptas. 6.250

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Anaratos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby



La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA
NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades

35 AÑOS DE EXITO

Vapores Correos españoles
DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535 más 14,50 de impuestos. Total 549,50

Para VERACRUZ..... 535 más 7,50 id. Total 562,50

Para TAMPICO..... 535 más 7,50 id. Total 562,50

Linea a la Argentina

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER—contingencias—el vapor

SAN CARLOS

para trasportar en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá el día 27 de junio de La Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el día 4º de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el día 7 de julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925

Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONÓMICOS

CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA

Alameda Primera, 14 - DROGUERÍA y PERFUMERÍA - Tel. 5-67

Balneario de Sobrón

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

LAS MEJORES AGUAS PARA EL

APARATO DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GOTAS, DIABETES, etcéteras, etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. GRAN CONFORT y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. POR SU SITUACION excelente y clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda del Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que parten del Hotel Troconiz de Miranda. Temporada oficial DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

INFORMES AL GERENTE DEL BALNEARIO, SOBRÓN (ALAVA)

Compañía del Pacífico

LÍNEA DEL PACÍFICO

|| LÍNEA DE CUBA ||

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

7 JUNIO,	" ORTEGA "
21 JUNIO,	" ORITA "
12 JULIO,	" OROPESA "
26 JULIO,	" OROYA "
9 AGOSTO,	" ORIANA "
23 AGOSTO,	" ORCOMA "

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belice (Panamá), Callao, Mollendo, Areca, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1^a, 2^a Y 3^a CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OROPESA	ORCOMA	ORIANA
OROYA	ORITA	ORTEGA
Primera clase, pesetas 1.600	1.600	1.400
Segunda " 1.055	1.055	985
Tercera " 549,50	539,50	539,50

Primeras clases, pesetas 1.600

Segundas " 1.055

Terceras " 549,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander: HUOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40; correo a las 16'27; mixto a las 7'35; mercancías, con viajeros hasta Bárcena, a las 20'45.

Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'05, 14'30 y 18'05.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'24.

Para Cabezón.—A las 11'50 y 19'40.

Para Torrelavega.—A las 7'20, jueves y domingos, y domingos y días festivos, a las 14'30.

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Itápido (martes, jueves y sábados) a las 20'45; correo a las 8; mixto a las 18'40; mercancías, con viajeros desde Bárcena, a las 14'15.

De Bilbao.—A las 11'50, 18'23 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'24.

De Liérganes.—A las 8'23, 12'28, 15'28 y 19'26.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'08, 16'22 y 20'09.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.

De Llanes.—A las 14'24.

De Cabezón.—A las 9'28 y 15'39.

De Torrelavega.—A las 12'53, jueves y domingos, y domingos y días festivos, a las 20'22.

LINEAS DE AUTOMOVILES DE ONTANEDA A BURGOS

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30.

Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A la 1'30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas, San Pedro del Romeral

Salida de San Pedro.—A las 8'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 10'20.

Salida de Ontaneda.—A las 2'20 de la tarde.

Llegada a San Pedro.—A las 5 de la tarde.

SERVICIO MARITIMO

Salidas de Pedraza.—A las 8, 8'45, 9'40, 1'30 y 3'45.

Salidas de Santander.—A las 11, 12, 1'30, 3'30 y 4'30 (este último en combinación con el auto).

Los domingos habrá un viaje especial que saldrá de Santander a las 8'40 de la mañana y regreso de Somosierra a las 5 de la tarde.

Se vende una máquina de escribir, nueva; una sillera de cobro, un cuadro al óleo y muebles de una casa, todo muy barato. Informarán en esta Administración.

Se alquila hermoso chalet, amueblado con 14 camas, jardín y lavadero, situado en el paseo de Menéndez Pelayo, 9, de esta ciudad. Informarán en el número 7.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE" el 15 de junio. (Salida de Bilbao).

"ESPAGNE", el 22 de junio.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

LA SITUACION POLITICA

La actitud de los conservadores es bien conocida

(POR TELEFONO)

LOS EX MINISTROS QUE SIGUEN A SANCHEZ GUERRA

MADRID.—Hoy volverán a reunir, para seguir cambiando impresiones, los ex ministros conservadores que siguen a Sánchez Guerra, y que son los señores Bergamín, Piñel, Ruano y Domínguez Pascual.

UNA CONFERENCIA

MADRID.—Con el general Hermosa ha celebrado una extensa conferencia el señor González Rofos, presidente del Consejo de Administración del periódico "La Nación", órgano de la U. P., que aparecerá en breve.

EL GENERAL HERMOSA A SEGOVIA

MADRID.—El vocal del Directorio general Hermosa se ha trasladado en automóvil a Segovia, con objeto de hacer entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de Artillería.

EL ALGARDE DE UNAS DECLARACIONES DE MAGAZ

MADRID.—El jefe del Gabinete de Censura de la Presidencia ha manifestado que las declaraciones del marqués de Magaz que publica la "Gaceta de Biarritz" fueron hechas el día 16 del actual y se refieren, en términos generales, a una colaboración franco-española, sin especificar nada y sin que nadie tengan que ver con el reciente viaje de Malvy a España.

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El presidente interino del Directorio despachó con los subsecretarios de Gobernación, Fomento y Justicia.

También le visitó don Horacio Echevarrieta.

Al general Nouvillas le visitó el ex diputado señor Barcia, y el gobernador de Santander visitó a varios generales del Directorio.

EL CENTENARIO DE SAGASTA

MADRID.—Debido a la iniciativa de prestigiosas personalidades del partido liberal, existe el propósito de celebrar un importante acto el día 22 de julio, en que se conmemora el centenario del natalicio de don Práxedes Mateo Sagasta.

Oportunamente se dará cuenta de la forma en que se ha de solemnizar dicha fecha, para lo cual se celebrará una reunión.

MANIFESTACIONES DE MAGAZ

MADRID.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Dijo a los periodistas que no había noticias de interés y agregó:

—He visto por ahí reproducidas manifestaciones más que publica "Le Temps". Esas manifestaciones las hace hace quince días y ahora se relacionan con la venida de M. Malvy. No existe ninguna relación entre lo dicho por mí entonces y el viaje a España del exministro francés.

He recibido un telegrama del pre-

idente del Directorio, en el que se cuenta de las constantes ovaciones que se oenjo los Reyes en Barcelona.

Esta mañana ha recibido a los comisionados vascos que marchan esta noche para sus provincias.

Reanudarán los comisionados vascos sus conferencias con el Directorio tan pronto como se pongan aquellos de acuerdo con sus representantes.

Añadió que mañana saldrá para Barcelona y terminó diciendo que hoy se reunió con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

MADRID.—El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche. El general Espinosa dijo a los periodistas que había proseguido el examen detallado del concierto económico con las vascongadas, sin haber decidido la fórmula definitiva.

Agregó que el subsecretario de Fomento había sometido a la aprobación del Directorio numerosos expedientes trámite.

También llevó al Consejo algunos expedientes el subsecretario del ministerio del Trabajo.

Añadió que se había recibido un telegrama del general Primo de Rivera.

Terminó diciendo que al llegar el marqués de Magaz a Barcelona marcharía el general Primo de Rivera en viaje para Castellón, Valencia y Alicante y que luego proseguiría viaje a Melilla.

—A Melilla o a Ceuta? —preguntó un periodista.

—Bueno —contestó Vallespinosa—. Ceuta o Tetuán.

Y sin hacer nuevas manifestaciones se despidió los periodistas.

LOS ASCENSOS AL GENERALATO

MADRID.—Esta mañana se reunió la Junta informadora de ascensos al generalato.

Han sido muchos los expedientes examinados.

REGRESO DE OSSORIO Y GALLARDO

MADRID.—Procedente de Tánger ha regresado el exministro señor Ossorio y Gallardo.

LA ACTITUD DE LOS CONSERVADORES

MADRID.—"La Epoca" publica esta noche un sueldo desmuntando rotundamente y de modo categórico las noticias que respectan a las reuniones de los exministros conservadores vienen circulando.

Dice que la actitud de los conservadores es bien conocida.

DE SAN SEBASTIAN DE TODAS PARTES

(Por teléfono)

(Por teléfono)

LA QUESTION DEL JUEGO

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana se han reunido en el Círculo Mercantil los comerciantes e industriales de la capital, para tratar del asunto relacionado con la situación que se crea a la capital donostiarra con motivo del acuerdo del Directorio de prohibir determinados recreos, y que dio ocasión a la sesión que ayer se celebró en el Ayuntamiento.

Se acordó nombrar una comisión gestora para que se conceda la autorización solicitada, a cuyo efecto visitaría en primer lugar al alcalde y al gobernador, interesando de ellos su apoyo.

Efectivamente, esta tarde ha visitado la citada comisión al señor García Cernuda, quien manifestó a los comisionados que con mucho gusto transmitiría al Gobierno sus deseos, pero advirtiendo que en todo caso él haría cumplir los acuerdos de sus superiores.

LA CORRIDA DE LOS TOREROS

Lalandia matará seis toros

(Por teléfono)

MADRID.—El día 4 de junio se celebrará la corrida a beneficio del Monasterio de Toreros.

Lalandia, presidente de la Asociación, estocará seis toros de los herederos de Vicente Martínez.

Para organizar la corrida en esta forma se han tenido en cuenta los deseos del presidente de contribuir en medida extraordinaria a la construcción del Sanatorio para toreros, ya en vías de hecho, y de obviar las dificultades que este año se presentaban para la combinación del programa, por el voto que algunas empresas, entre ellas la de Madrid, tienen puesto a algunos toreros.

También se lidiarán dos toros por un sefondador portugués.

AYUNTAMIENTO DE MEDIO CUYOYO

Se halla vacante la plaza de médico titular de este Ayuntamiento, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas, y la cantidad correspondiente a la Inspección municipal de Sanidad. Tendrá el médico obligación de asistir gratuitamente a setenta familias pobres del Ayuntamiento.

La plaza será cubierta mediante una oposición que comenzará el día 1º de julio próximo en el Colegio Médico de Santander.

El programa de la oposición, se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Medio Cuyoyo, y se ha publicado en el Boletín Oficial de la provincia, del día 27 de marzo último.

Las solicitudes serán dirigidas al señor alcalde-presidente de este Ayuntamiento.

Valdecilla, 28 de mayo de 1925.—El alcalde, Alfredo Oria.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Multas

De 425 pesetas a don Andrés Alonso de Viana, por uso de una balanza con 15 gramos de entrada.

Espectáculos

TEATRO PEREDA

Hoy, jueves, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche de las atracciones siguientes:

La extraordinaria agrupación Babel, diez señoritas y cuatro caballeros.

El notable párroco imitador Pepe Medina.

La genial estrella Blanquita Suárez.

(El cineasta del público selecto.)

Hoy jueves, a las seis y media: Gran Moda Aristocrática. (Acontecimiento internacional) Reaparición de Perla Blanca en su última super-serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada "El botín de los piratas".

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y misteriosas aventuras, titulada «El botín de los piratas».

«El misterioso vendado», primera jornada (cuatro actos).

ESTRELLAS MADRILEÑAS

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, jueves, a las seis y media: Los polos opuestos. (Última exhibición.)

Un día de jira, cómica en dos actos.

Mañana, éxito colosal: Recapitulación de Perla Blanca en su última serie de emocionantes y mister

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERLO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 6

Méndez Núñez, núm. 13

De regreso del Congreso otoño-rinolaringológico, reanuda su consulta.

Colégio de Médicos

Pasado mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Colegio en sesión científica.

Serán discutidas una comunicación de don Agustín Arias Camisón sobre "Elefantiasis de los párpados y sinusitis frontal" (con presentación de un enfermo) y otra de don Joaquín Martínez Fernández sobre "Síndrome urinario, parálisis braquial y diabetes insipida posttraumática" (con presentación del enfermo).

Dr. JOSE CORTIGUERA

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Daoiz y Velarde, 1, 1. Teléfono 9-15

Una pedrada

En la Casa de Socorro fué curada ayer tarde la niña de 5 años Carmen Q. Frías, de una herida contusa en la cara, que le fué ocasionada de una pedrada que le dió otro chiquillo.

Enfermedades de los niños

Raquel Estrani

MÉDICO DE LA "GOTA DE LECHE"

Babel II, 6, 3. Consulta de 11 a 1

TELEFONO 346

Con un clavo

De una herida punzante en el pie derecho, que se produjo con un clavo, fué curado en la Casa de Socorro, ayer tarde, el niño de 9 años Eduardo Botas Barros.

Fernando Estrani

Médico especialista en las enfermedades del Sistema Nervioso, suspende su consulta por ausencia, hasta el día 1.º de junio.

Lesionado a consecuencia de un choque

En el kilómetro 5 de la carretera de Puerto Arce a Bóo, el auto-autocamión S-581, conducido por el joven mecánico Luis Fernández, de 25 años, atropelló a un carro que en dirección contraria marchaba y que guía su propietario Federico Villegas Salces, vecino del Astillero.

A consecuencia del choque, Villegas resultó con pequeñas rozaduras en la mano derecha, el caballo del carro con algunas erosiones en las extremidades y el carro con las dos varas rotas.

RELOJERIA MARTINEZ

ATARAZANAS, 3

Arreglo todas las máquinas de coser y vendo baratas de ocasión.

La Caridad de Santander

El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 779.

Estancias causadas por transeuntes, 36.

Envíos con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 4.

Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

PROSPECCIONES DENTISTA

Puente, 1 duplicado, para

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID.—El diario oficial publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para la administración y cobranza del impuesto sobre la cerveza.

Disponeendo que no se consideren comprendidas en la de 20 de abril último las escuelas de enseñanza completamente gratuita, así como las establecidas en aldeas, caseríos y agrupaciones de vecinos en donde no existe escuela con maestro que tenga título profesional.

En Santander tienen los señores marqueses de Valdavia numerosos amigos, pues como es sabido, además de veranear de antiguo en nuestras playas, el señor marqués desempeña dos veces con gran acierto el Gobierno civil de la provincia.

La desgracia que les afixe producirá en nuestra ciudad gran sentimiento.

Por nuestra parte, acompañamos a los señores marqueses de Valdavia en su inmenso dolor, deseándoles que Dios les conceda la suficiente resiliencia cristiana para sobrelevar la pérdida irreparable que lloran.

TEATRO DE PEREDA

Hoy: DEBUT DE TODAS LAS ATRACCIONES

TARDE, a las seis y media

NOCHE, a las diez y media

La extraordinaria agrupación

El notable parodista imitador

La genial estrella del couplet

BABEL 10 señoritas y 4 caballeros

PEPE MEDINA

Blanquita Suárez

CASTRO Y SOLARES

Estas dos localidades de la provincia preparan sus programas de

festividad.

EL AGUA de CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, ha

do expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica

al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus,

gre

y otros residuos. Consulte su Doctor, quien opinará sobre lo

de venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídale a la

ADMINISTRACIÓN CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. SANTANDER

10 pesetas

10